

na Vlogo, katero se je naredilo na vlado, se zveča povoljno z dovoljenjem, nakupiti za vsak sodni okraj po eno stiskalnico za seno. Zalagali bomo naj lažje omenjene kraje potom Zveze kmetijskih združenj po ugodnejših cenah, nego so nam jih ponekod smeli ponujati prekupci s senom; slišalo se je celo prodajah po 1 K 40 v metrski stot. Vprašanja po sena pa, ki prihajajo iz zgoraj omenjenih krajev kar množično, bodisi na c. k. kmetijsko družbo, bodisi na eno kmetijskih združenj, so povzročila, da se zadržnim senom prodaja že precej čez 5 kron cen in bo cena, kadar se da soditi po poročilih, še zdatno poskočila.

Suša je po zgoraj omenjenih krajih tako pritisnila, da se zemlja izsušena na meter globoko. Pojavljala se v tujih tudi tam posledica, da bodo rastline usahnile, da še niti drugo leto ne bo poštene košnje, četudi bi pritisnala suša. Travino in deteljino seme utegne tudi poskočiti zdatno v ceni.

Najglavnejše pri stvari pa bo to, da se bo v fistihi živni cena zdatno znižala. Za to je kmetijska vlada posegla tudi v tej zadevi vmes ter prosila vlado za deželni odbor in Zvezo kmetijskih združenj, da omogoči vsem posestnikom, da si nakupijo živino, ki dobi gotovo prav vredno, zlasti če bi se nakupiti v velikem po organih kmetijske družbe, deželnega žirarja, živinorejskih in bikorejskih združenj, okrajnih združenj in podružničnih funkcionarjev, ker ni nič — ter radi nevarnosti kuge slinavke tudi živinorejskih strokovnjakov. Po prihajajočih poročilih se živina že začela prodajati.

Gotovo pa je, da bi si marsikateri posestnik štati prav rad kupil živinče v spopolnitev svojega črva, da ima za to potrebnega cvenka. Da bi se pa to omogočilo, se obrača c. k. družba v sporazumu z deželnim odborom in Zvezo kmetijskih združenj na visoko c. k. vlado s prošnjo, da dovoli druzni kredit za nakup živine potrebnim posestnikom, ki pa naj zavežejo, da dotično vsoto z nizkimi obrestmi vrnejo v teku 2 ali 3 let. Če bo stvar dobila svojo obliko, je odvisno od zanimanja kmetijskega črva napram tej zadevi; če se ne bo nikdo ganil, pa država ne bo ponujala denarnih sredstev. Kmetijska organizacija bi tukaj začela segati čez spodnje meje in bi si na tak način priborila lahko že v ogled napram svetu, ki smatra kmeta še vedno za več ali manj postranskega.

Da bi se pa naše domače čistokrvno plemo ne šlo z živino prišedšo iz tujine, moramo pripomniti, da pri nakupu prišli v prvi vrsti v poštev mladi volci in telice, pri katerih se da kaj prirediti, k večini mlečne krave, ki bi se pa po 2 do 3 letih prodale dražje, dočim bi se razmnožila naša domača pasma, pa se izboljšavo ne smemo pustiti nikdar v nemar.

Če bi ponujajočo se nam priliko izrabili na tak način, bi pomagali sami sebi in drugim, ki bi sicer morali gnetati le žepe prekupcev in živinskih berantačev in kmetov.

Kmetovalci naj so pripravljani na to, da bo vlada naša vrednost tega predloga in da se, če je treba, pravočasno za posojilo, za katero se je vlada naša pod navedenimi pogoji v ta namen. Uspeh prošnje centraline pa je odvisen od vsakega kmetika. Prosto po Juvan u — Holz. »Gosp. Glasnik«.



Ali si se že naročil na „Štajerčevi“ kmetijski koledar za 1912?

Bode ta splošno priljubljeni koledar zopet pravočasno. Gledali bodemo, da mu ostane vse enako bogata, kakor vsa dosedanja leta. Koledar bode celo vrsto velekoristnih gospodarstvenih člankov, lepih povesti, podružnih notic, slik itd. Cena mu bode pa edina ostala namreč 60 vinarjev, s poštnino pa 70 vinarjev. Tudi velja i letos dobiti, da dobi vsakdo en koledar zastonj, kdor jih naroči deset.

**Inzerente**

namajmo istotako ob tej priliki, naj nam za koledar namenjene inzerate čimpreje vpošljejo.

== Vsi na delo za naš koledar! ==

**Loterijske številke.**

19. avgusta: 86, 9, 4, 64, 72.  
2. avgusta: 26, 19, 6, 42, 40.

**Črešnje, borovnice**

vse druge vrste sadja kupuje v vsaki množini

Straschill, Breg pri Ptuj.

**Mrva** deteljne mrve  
5000 cent. travniške mrve  
5000 " deteljne mrve  
Iščejo kupiti za takojšnje potrebe  
trgovina in pozn. dobaro vseh  
krajih.  
Išče se nakupovalce v vseh  
Gebr. Muscat, Breslau XIII

**Nadviničar**  
sprejme se pri knez Auerspergovem graščinskem oskrbništvu Bellay v Istriji pod sledečim pogoji: Nadviničar gotovo plača 60 K na mesec, vsaka moška delavka moč 2 K 40 h na dan, vsaka ženska moč 1 20 K na dan; nadalje deputati drv, mleka, vina, stanovanja, polja in vrta, držanje svinj in perutnine. Potrebni 5-6 delavskih moči. Viničar ali eden moških se mora razumeti na konje in v kleti. Zahteva se trezne moči. Pot se plača.

**Ogenj!!**

Pri vsaki hiši je treba užigalic. Kupujte in zahtevajte po vseh trgovinah „Štajerčeve užigalice“! Glavna čelva brata Slawitsch v Ptuj.

„Za 10 vinarjev liter“  
najboljšega jabolčnika, skoraj jednako pristnemu lahkemu vinu se napravi samo iz najnovejše iznajdbe  
**„Jablus“.**  
Iz „Jablusa“ pripravljena pijača vrè, kakor naravni mošt, je zdrava in krepična. 1 zavoj „Jablus“ z navodilom vred stane samo 5 K 30 v po poštnem povzetju. Prekupci odstotek; zastopniki se iščejo. Pojasnila zastonj in franko. Glavno zastopstvo „Jablus“, Podplat, Štajersko.

279 **Ura za verižico!**  
1 ura samo za K 190.  
Zaradi nakupa velikih množin ur razpošilja spodaj stoječa eksportna hiša: eno krasno pozlačeno, 36 urno preciz. anker-uro z lepo verižico za samo K 190, kakor tudi 3 letno pisмено garancijo. Pošilja po povzetju **eksportna hiša ur F. Windisch, Krakova St. U.**  
NB. Za kar ne dopade, denar nazaj.



**Pozor, kmetje**  
**v ptujskem okraju!**  
Z ozirom na zopet nastopivšo kugo na gobcih in parkljih je c. k. namestništvo za 6. septembra določeni

ogled goveje živine  
odpovedalo  
in se torej ta ogled  
ne vrši.

Okrajni zastop ptujski.

**Priložnostni nakup!**  
Lepa žepna ura z verižico K 350.  
30.000 komadov  
kupljenih, zaraditega pošiljam 1 lepo 36 ur idočo „Gloria“ srebrno anker-rem. uro, švic. koleseje z lepo gravir. oklopijem, s sekundnim kazalcem in lepo pozlačeno ali posrebr. verižico natančno idočo za le K 350. Nadalje ponudim eno pravo pozlačeno 36 ur idočo anker-rem. prve vrste švic. uro s pozlač. verižico za K 5—. Triletno pisμένο jamstvo za vsako uro. Razp. proti povzetju S. Kohane, razpošiljalnica švicarskih ur, Krakov št. 279. Neštvislino priznanj in naročil. Za neugajajoče denar nazaj. 791

**Hranilnica (Sparkassa)**  
vlad. državnega mesta Ptuj

Vstanovljena leta <b>1862.</b>	priporoča se glede vsakega med hranilnične zadeve spadajočega posredovanja, istotako tudi za posredovanje vsakoršnega posla z avst. ogersko banko. Strankam se med uradnimi urami radovoljno in brezplačno vsaka zadeva pojasni in po vsem vstreže.	Vstanovljena leta <b>1862.</b>
Čekovnemu računu št. 808051 pri c. kr. poštno - hranilničnem uradu.	Občenje z avst. ogersko banko.	Giro-konto pri podružnici avst. ogerske banke v Gradcu.
Mestni denarni zavod.	<b>Ravnateljstvo.</b>	Uradne ure za poslovanje s strankami ob delavnikih od 8-12 ure.